



# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

**2** ноября 2016 г.  
**СРЕДА**  
№ 87 (10039)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 51 коп.

6+

События, факты

## Праздник будет массовым

Во всех муниципальных образованиях Тюменской области 4 ноября пройдут мероприятия, посвящённые празднованию Дня народного единства. Цикл развлекательно-познавательных программ и выставок во всех городах и районных центрах региона будет объединён общей темой – «Великая Россия – в единстве её сила».

В Тюмени состоится праздничная программа «Россия, Родина, единство» на Цветном бульваре рядом с администрацией областной столицы. В полдень она начнётся с митинга-концерта. Здесь выступят лучшие творческие коллективы региона, будут работать полевая кухня, интерактивные площадки и торговые ряды с сувенирной продукцией. Кульмина-

цией торжества станет массовое исполнение гимна России, текст которого будет транслироваться на больших экранах у сцены.

На бульваре также можно поучаствовать в различных конкурсах и соревнованиях, сфотографироваться с ростовыми куклами – героями популярных советских мультфильмов.

Организатор – координационный совет национальных общественных объединений и национальных культурных автономий Тюменской области – призывает одеться потеплее всех желающих присоединиться к акции 4 ноября: по прогнозам синоптиков день будет морозным.

Пресс-служба губернатора Тюменской области.

## Горячий чай для путников

Спасатели Голышмановского района готовы к зимнему режиму работы. С наступлением морозов на 215-м километре федеральной автодороги Тюмень – Омск будет организован передвижной пункт обогрева. Он предназначен для оказания помощи участникам дорожного движения, попавшим в затруднительные ситуации на федеральных и областных трассах при низких температурных условиях.

– В пунктах обогрева есть мобильная радиостанция, комплекты тёплой одежды и обуви, одеяла, медицинские укладки и аптечка первой помощи, – рассказывает начальник 110-й пожарной части Сергей Пуртов. – У сотрудников МЧС всегда най-

дётся сухой паёк и горячий чай для продрогших на морозе людей. Спецмашины укомплектованы техническими средствами спасения, например, тепловой пушкой для обогрева техники, электрогенератором, паяльной лампой.

Голышмановские спасатели напоминают водителям, что перед отправлением в путь необходимо тщательно проверить исправность транспортного средства. Обязательно взять с собой тёплые вещи, зарядить сотовый телефон. Если с вами случилась на дороге беда, обращайтесь за помощью в мобильные пункты обогрева. Единый номер экстренных служб – 112.

Оксана ТИТЕНКО.

## Щит и меч

Традиционно осенью проходит районная игра «Щит и меч». В этом году школьные отряды встретились в Голышмановском ЦДО. Всего – семь отрядов юных друзей полиции школы района и команда воспитанников ЦДО. Ребята участвовали в конкурсах на ловкость и смекалку. Они продемонстрировали знание правил поведения при чрезвычайных ситуациях и

правил дорожного движения, примеряли на себя роль Шерлока Холмса, разыскивая переставленные предметы, стреляли в цель. Все отряды достойно выдержали испытания. А лучшими по итогам игры стали юные друзья полиции Ламенской школы. Второе место занял отряд Гладилевской школы, третье – школы № 1.

Подготовила Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

## Школа одного педагога

Около двух десятков воспитателей и школьных логопедов побывали на заседании районного методического объединения в Земляновском детском саду «Ромашка». Встреча здесь была организована не случайно. Из 25 детей, посещающих это дошкольное учреждение, трое имеют нарушения речи. По словам старшего воспитателя Татьяны Емелиной, поэтому и пригласили специалистов для обсуждения актуальной проблемы. Опытные логопеды делились с коллегами работками.

– Говорили о причинах и видах заикания и способах коррекции, демонстрировали видеофрагменты дыхательной и артикуляционной гимнастик, элементы ритмизации на основе чистоговорок, скороговорок, потешек и стихов, потом отработали всё на практике с участниками мероприятия, – комментирует руководитель РМО, педагог-логопед детского сада «Ёлочка» Надежда Ракова. – У нас в районе действуют всего двенадцать логопедических пунктов. В детских са-

дах посёлка Голышманово есть ставки логопедов, а в сёлах эту работу ведут воспитатели, стараемся повышать их уровень знаний в области логопедии. Заикание – один из острых вопросов. Это состояние препятствует не только речевому развитию ребёнка, но и создаёт психологические барьеры. Главная задача воспитателей – вовремя заметить речевую проблему и рекомендовать родителям обратиться к врачу-невропатологу. Когда ребёнок пройдёт курс лечения, можно заниматься коррекцией дефекта. На Земляновской территории детям с нарушениями речи уделяют немало внимания. К примеру, сейчас после полного обследования восемь ребятшек получают санаторно-курортное лечение.

Районное методическое объединение в рамках школы одного педагога работает четыре года. Выезды на места осуществляются три раза в год, в планах этого года ещё два заседания – в детских садах сёл Голышманово и Усть-Ламенка.

Оксана ТИТЕНКО.

## Ваша служба ответственна

Уважаемые работники службы судебных приставов! Поздравляю вас с профессиональным праздником! Служба судебных приставов выполняет ответственную работу по обеспечению исполнения судебных и административных решений, способствует пополнению бюджетной казны и повышению эффективности всей судебной системы.

Благодаря компетентности, высокой само-

отдаче и стойкости приставов, служба вносит значительный вклад в поддержание социальной стабильности и обеспечение правопорядка на территории района.

В день профессионального праздника от всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия, неиссякаемой энергии и новых трудовых успехов!

А.В. ЖЕЛТООХОВ, глава района.



Ольге Васильевой в должности судебного пристава-исполнителя приходится работать и с должниками, и с взыскателями

## Защищая закон

Службе судебных приставов почти полтора века. Она защищает права и интересы граждан и организаций. Именно судебные приставы обеспечивают безопасность судебных процессов, следят за исполнением решений судов. Ольга Васильева в эту структуру пришла два года назад из миграционной службы.

– Гораздо сложнее психологически. Если на прежнем месте работы я выдала паспорт человеку и знала, что свою работу выполнила, то здесь всё по-другому. Допустим, взыскала с человека долг, через месяц приносят дело – и снова на этого же должника. Словно бежишь по замкнутому кругу.

Каждый четверг у Ольги – выездной. Целый день она ездит по адресам должников, спрашивает, когда они смогут погасить долг, назначенный по решению суда. Приходилось в ответ и брань слышать из-за закрытой двери, но не это больше всего удручает.

– Было время, когда коммерческие банки рассылали кредитные карты на дом, – рассказывает Ольга. – В тот период практически все их активировали. Кто-то погасил задолженность, а некоторые до сих пор в должника ходят. Это, как правило, семьи очень бедные, в которых родители выпивают, хозяйство практически не держат. У них и описывать нечего – ни телевизора, ни холодильника. Да ещё и детки стоят, глазами голодными, напуганными на тебя смотрят.

Есть и такие люди, кто может оплатить за-

долженность, но просто не хочет этого делать.

По всему Голышмановскому району в производстве сейчас больше восьми тысяч дел: задолженности по кредитам и коммунальным платежам, неоплаченные штрафы ГИБДД, долги по алиментам. Если задолженность превышает десять тысяч рублей, для её взыскания приставы могут наложить арест на имущество должника, на недвижимость и автомобиль. Могут конфисковать бытовую технику, чтобы продать её по рыночной цене в счёт уплаты долга. Каталог таких товаров размещается на сайте [www.fssprus.ru](http://www.fssprus.ru). Там же можно узнать об имеющейся задолженности. Если должник скрывается, его поисками занимается розыскной отдел в Ишиме.

В Голышмановском отделе судебных приставов трудятся 14 человек, руководит их работой начальник отдела – старший судебный пристав Людмила Михайловна Завьялова, она в этой структуре с 1984 года. Из всего штата приставов-исполнителей только два, по сути, на них держится вся работа по взысканию долгов. Каждые три года все сотрудники проходят аттестацию, по результатам которой присваивают классный чин. Женщин наравне с мужчинами учат владеть оружием, обучают простым приёмам самозащиты. Для такой работы надо быть требовательным, обязательным, обладать решительным характером.

Олеся ЗАЗУЛИНА.  
Фото Алексея БОДРОВА.



## Когда покупателю дано право передумать

### Комментарий специалиста

Потребителям часто приходится сталкиваться в магазинах с отказом продавцов обменять товар или же забрать его обратно, вернув за него денежные средства, если он хорошего качества, но не подошёл по каким-то причинам или разошёлся. Покупатель имеет право передумать, но это право действует не на все виды товара.

– В статье 25 закона «О защите прав потребителей» говорится, что потребитель вправе обменять непродовольственный товар хорошего качества на аналогичный товар у продавца, у которого этот товар был приобретён, если он не подошёл по форме, габаритам, фасону, расцветке, размеру или комплектации, – поясняет Н.А. Баянова, юрист консультационного пункта по защите прав потребителей фи-

лиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области». – Товар возможно обменять или вернуть в течение четырнадцати дней, не считая дня покупки. Обмен непродовольственного товара надлежащего качества проводится, если вещь не была в употреблении, сохранены товарный вид, потребительские свойства, пломбы, фабричные ярлыки, а также имеется товарный чек или кассовый чек, либо иной подтверждающий оплату документ. Если же у потребителя отсутствует товарный или кассовый чек, то есть возможность сослаться на свидетельские показания.

Надо помнить, что законом установлен перечень товаров, которые не подлежат обмену или возврату в магазин. На законных основаниях у вас не примут обратно предметы санитарии и гигиены, медицинские инструменты, приборы и аппаратуру, предметы по уходу за детьми, лекарственные препараты; текстиль-

ные, парфюмерно-косметические товары; кабельную продукцию, строительные и отделочные материалы. Не подлежат обмену и возврату чулочно-носочные, швейные и трикотажные бельевые изделия, посуда и принадлежности столовые и кухонные, ёмкости и упаковочные материалы для пищевых продуктов, товары бытовой химии, пестициды и агрохимикаты; бытовая мебель; ювелирные украшения; автомобили и мото-велотовары, прогулочные суда и бытовые плавсредства. Не подлежат возврату исправные технически сложные товары бытового назначения, на которые установлены гарантийные сроки – это различные станки, электробытовые машины и приборы, радиоэлектронная аппаратура, бытовая вычислительная и множительная техника, фото- и киноаппаратура, телефонные аппараты, электромузыкальные инструменты, электронные игрушки, бытовое газо-

вое оборудование, часы. Также продавцы вправе не принять обратно гражданское огнестрельное оружие, животных и растения, книги, картографические и нотные издания, календари, буклеты, издания, воспроизведённые на технических носителях информации.

Требование большинства продавцов возвращать товар в упаковке незаконно. Но помните, вы можете вернуть товар надлежащего качества при условии сохранности его потребительских качеств и товарного вида! Возврат денежных средств должен быть осуществлён продавцом в течение трёх дней с момента возврата товара. В случае, если гражданин приобретает уценённый товар ненадлежащего качества и был заранее предупреждён об этом в письменной форме, в дальнейшем по этим недостаткам претензии, к сожалению, не принимаются.

**Подготовила Наталия ГЛАДКОВСКАЯ.**



**Татьяна Дьякова на современной коптильне готовит два вида продукции**

## Местное – значит вкусное

### Малый бизнес

Всё чаще при выборе продуктов питания люди отдают предпочтение продукции местного производства. Геннадий Тестов предпринимательского рода занимается более двадцати лет. Принял решение открыть мясоперерабатывающий цех, когда сложно стало конкурировать с сетевыми магазинами.

Для начала отремонтировал заброшенное здание на окраине посёлка. Два этажа помещения пришлось полностью восстанавливать, работы шли три года. За это время предприниматель несколько раз обращался за финансовой поддержкой в фонд микрофинансирования. Сейчас цех оснащён новым оборудованием, в просторном зале установили мясорубку, косторезку, бойлеры, упаковочный станок, весы, маркирующие продукцию.

Сейчас мясоперерабатывающий цех в день выпускает до семидесяти килограммов мясных полуфабрикатов. Из свинины и говядины здесь делают манты, хинкали, чебуреки, котлеты, бифштексы, шницель, фрикадельки, тефтели, готовят полуфабрикат для приготовления шашлыков и гуляша, разные виды вареников – всего около 35 наименований. Всё это реализуется под маркой «Крестьянская». Работницы цеха освоили новую итальянскую коптильню, чтобы выпускать ещё и копчёные деликатесы.

– Коптим сало на стружке черёмухи и яблони. Продукция получается такая ароматная! За раз перерабатываем 14 килограммов. Обычно коптильню загружаем раз в месяц, в этом месяце коптим уже третий раз – всё разбирают, – рассказывает заведующая производством Татьяна Дьякова.

Мясо для производства полуфабрикатов в цех Геннадия Тестова закупается у населения района. Рабо-

тают со всеми желающими реализовать мясо, набираются целые очереди. После ветеринарной проверки продукцию хранят в десятилитровом холодильнике.

– При закупке сырья для производства тушами выход мяса получается небольшой, – рассказывает Геннадий Викторович. – Если в мясной лавке продавец кусок продаст на кости, то у нас остаётся очень много отходов. Мы производим и суповые наборы, и для рагу, формируем корм для собак по низким ценам, но спросом у населения такая продукция не пользуется. Ищем партнёров, которые бы принимали у нас отходы мясного производства.

Коллектив в цехе сложился сразу же в первый год работы, сейчас трудятся пять человек. Продукцию реализовывают в своём магазине «Русь». Полуфабрикаты производят по ГОСТу, прошли сертификацию, поэтому желающих её реализовать хватает: закупают в точки общественного питания, магазины посёлка. За неполный третий квартал цех реализовал более семи тонн продукции. Больше двух лет держали стабильную цену, не так давно были вынуждены её поднять на двенадцать процентов, иначе производство становится убыточным. С приходом холодов, производитель ожидает повышения спроса на мясную продукцию.

– Автоматизировать производство не хотим – это будет уже не домашняя продукция от души, – считает Геннадий Викторович.

Есть у бизнесмена другие идеи и возможности для развития. На втором этаже здания задумали заняться производством мясных консервов. Но пока предприниматель с решением не спешит, просчитывает возможные риски. Геннадий Тестов считает, чтобы продукцию покупали, при высокой конкуренции надо выгодно отличаться.

**Наталия ГЛАДКОВСКАЯ.  
Фото Алексея БОДРОВА.**

## Историю делают люди

### Юбилей

Повседневная работа журналистов – освещать все происходящие события: срочно написать материал в газету, снять репортаж на телевидении, чтобы донести информацию до зрителей и читателей. 85-летие газеты – повод оглянуться на пройденный путь. Поздравить коллектив с солидной датой в центральной библиотеке собрались представители районной власти, коллеги из областных СМИ, наши ветераны, друзья газеты. Звучало немало поздравлений, добрых слов. Глава района А.В. Желтоухов сказал, что совокупная аудитория читателей газеты в её бумажном и электронном вариантах – более 8,5 тысячи, самая крупная на юге области. Доверие читателей к газете высоко, она востребована. Председатель районной думы В.Н. Круглик добавил, что жизнь газеты неразрывна со становлением и развитием района, с ней связаны судьбы многих поколений голышмановцев. Советник губернатора А.П. Новопашина отметил, что основа в «Голышмановском вестнике» – классическая, добротная журналистика. Если рассказывается о человеке – он показывается в «полный рост», если о событии – со всех сторон и объективно. В составе информационно-издательского центра на высоком профессиональном уровне сегодня работают телевидение и радио. Разноплановую информацию читатели находят в социальных сетях, ежедневно пополняется новостями интернет-сайт. Это и есть та будущая журналистика, которая позволит и дальше поддерживать читательский интерес.

Устраивать в районах передвижные фотовыставки в последнее время становится доброй традицией. Были «Земля счастливых людей», «Победы счастливые лица». Организуют фотоконкурсы газета «Тюменская область сегодня» и телерадиокомпания «Регион-Тюмень». В январе запущен был новый проект под названием «Сибирь дос», в котором приняли участие около 200 авторов из Красноярска, Увата, Тувы. Прислано более 1400 снимков. Самые многочисленные номинации – «Магия Сибири» и «Сибирь – дыхание истории». Были представлены снимки ныне ушедших от нас мастеров, чтобы люди помнили их и знали. Фотокорреспондент Александр Ефремов погиб в Чечне в 2000 году, исполняя служебный долг. На фотографии он запечатлён с мамой. Специалист по организационной работе Александр Дударев рассказал об Иване Сапожкове. Тюменский фотограф работал в ИТАР-ТАСС во времена, когда не было интернета и электронной почты. Он мог за один день слетать на Север на

буровые, вернуться в Тюмень, проявить плёнки. Личный рекорд – 7000 снимков Ивана Сапожкова за один день появились в средствах массовой информации всего мира. На фотовыставке представлен его автопортрет под названием «Сибирский характер». Внимание посетителей привлекла фотография губернатора области под названием «К ответам на вопросы готов». Кадр живой, не постановочный, фотограф заснял главу региона в момент встречи со студентами Тюменского индустриального университета, когда заданный вопрос заставил серьёзно задуматься.

Фотографии, репортажи, газетные заметки – это мгновения нашей жизни. Запечатлеть, сохранить их – как раз задача фотографов и журналистов.

**Ирина ШАДРИНА.  
Фото Алексея БОДРОВА.**



**А.В. Желтоухов не раз признавался, что утро начинается с просмотра свежей прессы**



**Награда из рук советника губернатора Александра Новопашина – приятное событие**



**В информационно-издательском центре сегодня – четыре СМИ: радио, газета, телевидение и интернет-сайт**



## Мы – сибиряки

### Наша история

Страна Сибирь была известна с древности. Новгородские купцы спокойно плавали северными морями в устье реки Оби уже в восьмом веке. Официальное знакомство с Сибирью относится к 1555 году, когда один из сибирских ханов Етыгар прислал к царю Ивану Грозному своих послов поздравить его с покорением Казанского и Астраханского царств и выразить желание, чтобы Русь утвердила спокойствие и безопасность его земли. С послами прислал в дар соборы и белок. С этого времени Иван Грозный стал повелителем Сибири.

Коренное население Сибирской низменности к 16 веку – манси, ханты, ненцы, селькупы. Летописец Сибири Миллер всех обозвал калмыками, хотя коренное население к этой нации не имело никакого отношения. О хане Кучуме летописец Савва Есипов рассказывал коротко: пришёл степью из орды царь Кучум, Муртазаев сын, со многими воинскими людьми. Он дошёл до города Сибири, взял его. Многих людей себе подчинил. Кучум завёл родственников среди разных предводителей ногайских орд. Он знал от них о русском Белом Царе. Но не захотел следовать примеру Етыгара и не думал посылать Белому Царю своей дани.

Ермак Тимофеевич – одна из самых загадочных личностей в русской истории. Историческая наука не располагает прямыми архивными материалами о Ермаке и его походе, так как московский пожар в 1626 году уничтожил документы приказов о Сибирском походе и покорении Сибири. Но, как бы там ни было, поход был, и присоединение Сибири к России состоялось.

8 ноября по новому стилю 1582 года считается днём присоединения Сибири к России. Потребовалось около 120 лет на покорение Сибири от Урала до границ с Тихим океаном. Сегодня на территории Сибири проживают более 100 наций и народностей, и День Сибири – это праздник единения.

В Тюменском краеведческом музее

ранее можно было услышать вот такую легенду: «Идёт Бог с мешком по Земле и раздаёт каждой территории, где остановится, богатство. Дошёл до Сибири, устал и присел отдохнуть. Присел, да и задремал. Ну а чёт-то тут как тут. Зависть гложет да злость, без него Бог-то управляется. Выдернул он у Бога мешок да и вытряхнул всё, что в нём было. И богатства в Сибири оказались многие. Тут и лес разный, и вода, и грязи лечебные, и орехи, и зверьё разное, и рыба всякая, и золото, и алмазы». А с 60-х годов 20 века ещё нашли нефть и газ.

В Тюмени День Сибири отмечают уже пять лет подряд. Церковь проводит молебен во славу и память Ермака, изостудии готовят выставки рисунков, работники культуры, творческие коллективы выступают с концертами. В нашем районе ведётся большая работа по истории района.

Я много лет проработала в школьной библиотеке и предлагаю исследователям темы для краеведческих разработок. Вдруг что-то пригодится?

а) Сибирью край зовётся мой (стихи, рассказы, сказы, песни, баллады и т.д. о Сибири).

б) Мы – сибиряки (историческая родословная людей, которые заселили конкретно наш район). Эта работа уже ведётся музеем, её необходимо продолжить.

в) Люди, прославившие Сибирь. Это наши земляки (писатели и поэты К. Лагунов, А. Кузнецова, Н. Денисов, учёные, деятели искусств, герои Отечественной войны, труженики тыла). Сколько страниц ещё не исследовано, хотя сделано немало!

г) Я и история – рядом (исторические строения, памятники архитектуры и скульптуры).

д) Развитие купечества (от дореволюционных купцов в районе до современных и т.д.).

И тогда мы, как сказал великий поэт А.С. Пушкин, можем по праву «гордиться славою своих предков». С праздником, уважаемые земляки-сибиряки!

Людмила ГИБЕЛЬГАУС.

## Рябинкины именины



Все участники остались довольны праздником

### Досуг

В районной библиотеке ещё весной этого года началась реализация проекта «Живая связь времён», направленного на сохранение традиций, обрядовых праздников, обычаев на Руси. В игровом зале библиотеки проходят самые разные мероприятия – «Игры наших дедушек: лапта», семейный фестиваль «Ярилин день», праздник Ивана Купалы. И частыми гостями и участниками этих мероприятий становятся члены клуба «Всей семьёй в библиотеку». В октябре мамы, бабушки, ребята снова собрались на фольклорные посиделки «Рябинкины именины». На таких посиделках шумно и весело от игр и забав.

Людмила Константиновна Михайлова часто приходит в зал с внучками, Ирина Кривопалова – с дочкой Полиной. Кроме игр, ребята участвуют в интеллектуальных конкурсах, узнают много нового. Руководитель клуба Людмила Викторовна Сухина и её помощница, «рябинка» Лиза Сахончик, рассказали о рябиновых именинах. В течение года их несколько. Когда распускаются резные листья, потом – цветы, ещё одни именины – когда краснеют ягоды рябины. А последние – когда кисти накрывают первые морозы и снег. Прозвучало много пословиц и поговорок о рябине, примет. Рябина по старинным верованиям служит замечательным оберегом дома и домашнего очага. Кисти рябины в былые времена оставляли между рамами окон.

Ребята дружно отгадывали загадки на осеннюю тему, водили хоромы вокруг девушки-рябинки, участвовали в конкурсах и забавах. Весело было наблюдать, как самые маленькие бежали следом за старшими. И хотя малыши мало чего понимают в приметах, они вволю наигрались с цветными мячиками в сухом бассейне, ползали по детскому городку. Под задорную музыку «Калинки-рябинки» дети выплясывали от души, а Саша Кадочников пустился в пляс вприсядку! После музыки признался, что впервые так здорово получилось. В подарок все участники получили настоящий оберег – кисть рябины.

Книга предложенной детского игрового зала исписана многочисленными восхищёнными отзывами. Сюда приходят воспитанники детских садов, учащиеся школ, приезжают дети из деревень, гости посёлка оставляют слова благодарности за приятно проведённое время. Работа клуба не ограничивается такими развлекательными мероприятиями. Здесь проводятся встречи с психологом Еленой Синельниковой. Как подготовить ребёнка к школе или помочь ему адаптироваться в учебном заведении – об этом беседовали родители с педагогом В.И. Белоусовой, ветераном педагогического труда Н.С. Антипиной.

Такое общение в клубе очень помогает молодым мамам и папам в воспитании детей, в создании собственной традиции семьи, в сохранении исторического прошлого своего народа.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.  
Фото из архива библиотеки.

## Душа просит творчества



На украшенной резьбой новой веранде супруги Филипповы любят пить чай

### Твои люди, село

Мастером на все руки называют боровлянца своего односельчанина Виталия Александровича Филиппова. Его приметный дом украшен резьбой. Часами можно любоваться причудливыми деревянными деталями, изготовленными его руками. Специально этому не учился. Красоту древесины Виталий открыл для себя на уроках труда.

– В школе с учителем Михаилом Егоровичем Пинигиным делали скворечники и табуретки, а дома дед развивал мои способности, – вспоминает В.А. Филиппов. – Выпиливал шкатулки, фоторамки, полочки. Часто кораблики выстрогивали с пацанами, потом пускали их по озеру. В то время фанера была в дефиците. Мама работала уборщицей в магазине, так я к ней

ходил и брал списанные ящички. Обрабатывал неиспорченные деревянные и мастерил из них мелкие вещицы. Когда научился точить, стал изготавливать мебель. Стамески делали из напильников сами, использовали только ручные лобзики. Сейчас в магазинах можно приобрести какие угодно орудия труда, с материалом тоже нет проблем. Люблю работать с сосной: эта древесина мягче в обработке, и запах смолы от неё идёт такой приятный. Идеи по старинке беру из журналов и книг.

С годами Виталий Филиппов стал отличным столяром и плотником. Не потерял и профессиональные навыки токаря. Односельчане обращаются к нему с разными просьбами, например, выточить или отреставрировать какую-нибудь деталь из дерева, то из железа. Нынешней весной он помогал педагогам и школьникам в создании музея под откры-

тым небом «Крестьянское подворье Сибири». Сделал колодец во дворе, крышу избы и наличники украсил резьбой. С удовольствием передавал секреты мастерства подрастающему поколению. Деревянные работы Виталия Александровича есть и в сквере села Боровлянка.

В молодости В.А. Филиппов был отличным танцором, музыкантом и рисовальщиком. Родился в многодетной семье. Окончил восемь классов в Усть-Ламенской школе. По настоянию отца он пошёл в местную машинно-тракторную станцию осваивать азы токарного дела. Три месяца спустя уже сам был наставником, а по вечерам творческая натура влекла его в клуб. В то время сельский очаг культуры возглавлял Юрий Ильич Колченко. Он преподавал в школе пение и создал оркестр струнных инструментов из тридцати одарённых детей. Виталий Филиппов играл на контрабасе. Ему были подвластны и любые танцы. Занимался в танцевальном кружке у Иды Семёновны Шведовой.

– Мы же комсомольцами были, везде проявляли активность, плясал даже в армии, служил в Германии, – рассказывает Виталий Александрович. – Набирали из полка тридцать человек, выступали с концертами на 23 февраля и 9 Мая. Помню, исполняли гуцульский танец, костюмы делали сами. Надевали белые гетры – в таких бегали на лыжах, тапочки шил из дермантина. В общем, смотрелись неплохо. Придя из армии, сразу заглянул в клуб, где встретили меня словами: «О, вернулся, есть кому плясать!» Особенно я любил танцевать вальс. Вместе с творческим коллективом выезжал на смотры самодеятельности в райцентр, одерживали победы. Спектакли ставили по 2,5 часа. Запомнилась успешная постановка драмы «Будка № 27». С выступлениями ездили на грузовой машине по деревням.

Четырнадцать лет Виталий Филиппов работал токарем в родной Усть-Ламенке. В 1978 году переехал с семьёй в соседнюю Боровлянку, в токарном цехе трудил-

ся до развала совхоза. Потом устроился трактористом в рыбохозяйство. Вскоре решил заняться агробизнесом совместно с друзьями. Им выделили 400 гектаров земли, и они выращивали зерно до ухода на заслуженный отдых. На пенсии у Виталия Филиппова появилось много свободного времени. В гараже обустроил мастерскую, там есть токарные и столярные станки.

Хобби Виталия Филиппова одобряет супруга Надежда Николаевна. Её можно назвать генератором идей, теперь дала задание мужу изготовить резную скамейку, которую поставят возле палисадника, чтобы сочеталась с недавно обустроенной верандой. Тридцать четыре года Н.Н. Филиппова трудилась киномехаником. Познакомились супруги благодаря сильной любви Виталия Александровича к кино. Вместе они уже больше трёх десятков лет.

– У обоих – повторный брак, хорошо, что он получился более счастливым, – подчеркнула Надежда Николаевна. – С первым супругом мне не повезло, развелись. Виталий – спокойный и молчаливый, иногда даже сержусь, что мало разговаривает со мной. У него трое сыновей и девять внуков, я общаюсь со всеми. Он работающий, раньше держали три коровы, сейчас только свиней и коз. Люблю вязать, поэтому пока не избавляюсь от пушистой живности.

Несколько раз Виталию Филиппову приходилось начинать жизнь с нуля, обеспечивать семью жильём. Сейчас о строительстве слышать ничего не хочет, просто наслаждается творчеством. В прошлую зиму попросил вырезать снежные фигуры, Надежда Николаевна помогала раскрашивать их. Односельчанам больше всего приглянулся Кремль с горячей звездой и светящимися курантами, приходили фотографироваться. К этому Новому году Филипповы планируют построить новые фигуры сказочных персонажей.

Оксана ТИТЕНКО.  
Фото Алексея БОДРОВА.



## За здоровьем – в санаторий

### Нам пишут

Хорошее самочувствие – залог хорошей работоспособности. Но годы идут и здоровья, к сожалению, не добавляют.

И вот тут пора вспомнить о том, что есть возможность восстанавливать здоровье в санаторно-курортных условиях. Здесь тебе и правильное питание строго по часам, и режим дня, и лечебные процедуры тоже строго по графику, лечебный воздух, физическая культура, массаж, бассейн. Как, например, в тюменском санатории «Геолог». Замечательное расположение санатория – на живописном берегу реки Туры, в хвойном лесу – это первый плюс. Второй – бассейн с минеральной водой из термальных источников, вода в бассейне тёплая, и если есть проблемы с почками или лёгкими, то смело можно плавать, не боясь переохлаждения. На массаж всегда люди идут до самого отбоя. И неудивительно: здесь работают умелые массажисты. Им можно ничего не рассказывать о своих болевых ощущениях в области позвоночника, они вам сами всё скажут и покажут во время первого же сеанса. Ещё одна «достопримечательность» санатория – инструктор по лечебной физкультуре. Милая, остроумная женщина, что она делает сама и что только вытворяла с нами! И не поверишь – ей 75 лет!

На первых занятиях думаешь, что это у тебя не получится. Но за пять дней ты чувствуешь себя почти спортсменкой-гимнасткой, а в конце смены уже смотришь на новичков так снисходительно, как будто ты уже олимпийская чемпионка! Надо только поверить в себя, не жалеть, не

ныть, а через «не хочу» и порой через боль выполнять все требования инструктора. Хочу сказать, что в нашу смену было много работников образования, и появилась шутка (с долей правды): «Инструктор ЛФК из учителей медленно и верно делает людей!» А если серьёзно, то плавание в бассейне с минеральной водой, высокопрофессиональный массаж и ЛФК – это те «три кита», на которых держится программа восстановления здоровья в этом санатории.

Ещё один важный аспект – культурная программа. Культурный организатор санатория Маргарита Кокорина – руководитель ансамбля казачьей песни Дворца национальных культур «Строитель». Энергичная, зажигательная, боевая – ну что тебе Надежда Бабкина! Она старалась разнообразить наше вечернее пребывание в санатории: был вечер с Л. Березиной, исполнителем популярной песни, ансамбль украинской песни «Зори цвіт» покорила наши сердца, вечер казачьей песни оставил неизгладимые впечатления. Сама Маргарита представила свой альбом «Три ромашки», где исполнила песни уральских композиторов. Душевные вечера в тени деревьев на закате под баян с хором пением отдыхающих – это ещё одно предложение Маргариты, поддержанное всеми. После каждого вечера приятно привязывались известные строчки из песни: «И хорошее настроение не покинет больше вас!»

Сейчас на вопрос о сбережении здоровья я отвечаю так: «Восстанавливала силы в тюменском санатории «Геолог», и вам рекомендую!»

**Людмила КУТЫРЁВА,  
с. Медведево.**

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

#### УЧРЕДИТЕЛЬ

Департамент информационной политики Тюменской области  
Адрес: 625004, г. Тюмень,  
ул. Володарского, 45.

#### ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр  
«Голышмановский вестник».  
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,  
ул. Садовая, 86.

#### Главный редактор М.Я. ГЛАЗУНОВА

#### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

#### ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор – 2-55-13;  
отдел социальных проблем – 2-50-34;  
бухгалтерия – 2-56-75;  
агропромотдел – 2-56-69.

Электронный адрес: [Gol\\_vestnik@mail.ru](mailto:Gol_vestnik@mail.ru)

#### РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.

Телефон для справок – 2-69-74,  
теле/факс – 2-55-13.

Ответственность за достоверность  
рекламных материалов и объявлений  
несут рекламодатели.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

#### РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

Свидетельство о регистрации  
ПШ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.  
Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4322 ЗАКАЗ № 85